

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 110 (431) || Суббота, 18 октября 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

Агитация в предоктябрьские дни

Близится XXIV годовщина великой Октябрьской социалистической революции. За 24 года наш народ, руководимый партией большевиков во главе с товарищем Сталиным, одержал исторические победы: завоевал политические права и свободу, построил зажиточную и культурную жизнь. Теперь кровожадный изверг Гитлер, вероломно напав на нашу страну, хочет разрушить наши достижения, уничтожить наше счастье и свободу, закабалить советский народ под игом капитализма. Но этому никогда не бывать.

По зову великого Сталина весь наш народ поднялся на защиту отчизны, на разгром врага.

Сейчас, как никогда, идет напряженная работа на фабриках, заводах, транспорте, в колхозах и совхозах. Множатся трудовые подвиги. Все подчинено фронту, все для победы над фашизмом.

Трудящиеся нашего района также работают, непокладая рук на пользу фронта. С новой силой развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Лесорубы Барзасского леспромхоза взяли на себя обязательство выполнить план лесозаготовок 4-го квартала к 25 декабря и увеличить ряды двухсотников. На много улучшил свою работу и коллектив Коньюхтинской геологоразведочной партии.

В предоктябрьские дни—дни Отечественной войны—велико значение массово-разъяснительной работы. Еще в годы гражданской войны великий Ленин учил: «... надо внушить каждому в отдельности, что от его храбрости, решимости и преданности зависит окончание войны... Каждый свободный час сознательного рабочего и работницы должен быть употреблен на личную агитацию».

Агитаторы должны нести в массы огненное слово большевиков.

В фонд обороны

Почти ежедневно в Барзасском отделении госбанка поступают взносы наличных денежных средств в фонд обороны родины. По данным на 17 октября трудящимися нашего

района внесено 59 тысяч рублей.

Кроме того от населения в районную сберегательную кассу на это же число поступило на 257.800 рублей облигаций государственных займов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 октября 1941 года в 6 часов вечера, в помещении райпарткабинета состоится пленум Барзасского райкома ВЛКСМ.

ПОВЕСТИКА ДНЯ:

1. О работе районной комсомольской организации в условиях войны.

2. Организационный вопрос.

Явка членам пленума, бюро и секретарям комсомольских организаций обязательна.

Райком ВЛКСМ.

Мы должны охватить агитацией поголовно все население, ежедневно, ежечасно разъяснять населению о грозящей нашей стране опасности, и мобилизовать все силы трудящихся для помощи фронту.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на Западном направлении фронта ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону.

Наши войска оказывают врачу героическое сопротивление, наносят ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить. За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов. По неполным данным за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

Две недели в городах и селах советской страны идут занятия по всеобщему военному обучению граждан, способных носить оружие. Весь народ поднимается на защиту своей

родины. Миллионы советских людей овладевают винтовкой, пулеметом, постигают военное искусство. В г. Горьком созданы десятки хорошо оборудованных военно-учебных пунктов. Допризывники закончили изучение материальной части винтовки. Проведены боевые стрельбы. Успешно проходят занятия на военно-учебных пунктах городов Ярославля и Иваново. После занятий бойцы несут у себя на предприятии караульную службу.

В Ленинграде всевобуч проводится в боевых условиях. Созданы отряды истребителей танков, пулеметчиков и снайперов. Широко развернуто военное обучение трудящихся в гор. Воронеже. Отряды выходят на тактические учения, совершают длительные походы, закалываются, приучаются преодолевать трудности.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 16 октября наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте. Особенно напряженные бои шли на Западном направлении.

Немецко-фашистские войска продолжали вводить в бой новые части.

Наши части, защищающие подступы к Ленинграду, захватили в плен большую группу немецких солдат 58 германской дивизии. Пленные говорят об упадке боевого духа у солдат, в связи с наступившими холодами и усилившимися контратаками советских войск. Пленный Айзель рассказывает: «Уже несколько недель на фронте беспрерывно стреляют дальнобойные орудия. Такого грохота еще никто из нас никогда не слыхал, а в полку есть

старые солдаты, видевшие виды. Мы словно в пекле. Нельзя голову высунуть из окопа. Снаряды рвутся справа и слева, спереди и сзади. Снаряды рвутся все чаще и в самих окопах. Спрячешь голову, прижимаешься к сырой земле и ждешь, считаешь минуты — сколько еще осталось жить. За целый месяц мы ни разу не помылись. Нас разведают вши. Мое тело покрылось язвами».

Пленные солдаты сообщили, что в 220 полку 58 германской дивизии произошли волнения. Полк отказался пойти в наступление. Чтобы заставить солдат выполнить приказ, командование дивизии пустило в ход оружие. Пленный пулеметчик Ганс Харист говорит: «В последней атаке наш батальон был целиком уничтожен. Под Ленинградом убито очень много офицеров. Потери в офицерском составе достигают 70 процентов».

Ефрейтор 209 полка Эрих Моихе говорит: «После одного ожесточенного боя в нашем полку осталось всего 150—170 солдат. Вскоре прислали пополнение, но уже 8 октября полк опять насчитывал не больше 200 солдат. Наш полк потерял все свое вооружение». Старший ефрейтор того же полка Отто Латц сообщил подробные сведения о потерях своего батальона: «В первой и второй ротах осталось по 35 солдат, а в 3-й роте, всего 23. Из всех старых офицеров остался один лейтенант. Среди убитых офицеров — командир батальона Гартте. Батальон растерял под Ленинградом почти все пулеметы, противотанковые пушки, винтовки и автоматы».

На фронтах Отечественной войны

Фашисты сжигают трупы своих солдат

СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (Спецкор. ТАСС). Многочисленные могилы фашистских солдат, нашедших себе бесславную смерть на нашей земле, отмечают путь гитлеровской армии. Чтобы как-нибудь ослабить впечатление от этих весьма неприятных свидетельств огромных потерь немецкой армии на восточном фронте, фашисты пускаются на различные уловки.

Недавно группа саперов Н-ской стрелковой дивизии наткнулась в районе селения П. на большую груду трупов немецких и финских солдат, облитых керосином. Когда советским разведчикам пришло снова побывать на этой же поляне, там, кроме обгоревшей травы, уже ничего не было.



На снимке: командир Н-ской части и Герой Советского Союза капитан А. А. Краснов.

ЗАХВАЧЕНЫ ЗНАМЕНА ТРЕХ ФАШИСТСКИХ ПОЛКОВ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (От соб. корр. «Известий»). На одном из участков юго-западного направления фронта вот уже несколько дней доблестные кавалеристы части тов. Быковского лихо рубят врага, неотступно преследуя его и уничтожая.

Беспорядочно отступая, вражеские войска оставляют оружие, боеприпасы, автомашины, обозы, снаряжение.

Красноармейцами в числе прочих трофеев захвачены три знамени фашистских полков.

Наше наступление на этом участке фронта продолжается. Враг несет большие потери.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Деловой ответ

Стахановским трудом отвечают на призыв горняков шахты «Южная» о развертывании предоктябрьского соревнования лесорубы Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта. Обсуждая на недавно состоявшемся общем собрании это обращение они взяли на себя конкретные обязательства: выполнить годовую программу заготовки леса к 25 декабря; до-

биться выполнения дневной нормы выработки на каждого рабочего: на заготовке леса — вместо 4 кубометров по норме — 5 кубометров; на трелевке — вместо 10 по норме — 12 кубометров; быстрее реализовать постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обучении граждан СССР военному делу. Свои обязательства рабочие с честью выполняют.

Лесоруб тов. Николаев И. в

первый день соревнования дал на 92,5 проц. продукции сверх плана. Хороших результатов в работе добились и тт. Сычев В., Караваев Г. и Колегов А. Дневную норму выработки они выполнили от 123 до 151 процента. Таких же показателей в работе достигли и трелевщики тт. Попов С. и Шилов П.

Ф. Трепаков.
Начальник лесопункта.

**У нашей родины
две традиции,
И честь обеих
нам дорога.
Одна — умение
отлично трудиться,
Другая — отлично
громить врага.**

В честь праздника

Члены сельхозартели «Новый мир», Дмитриевского сельсовета, встречают великий праздник Октября новыми производственными достижениями. Среди колхозников развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование.

Пахари тт. Горетов И., Лазорев Н., Овечкин Н. и Буглеев В. соревнуются за первенство выполнение норм выработки на пахоте зяби. Впереди всех идет пахарь Иван Горетов.

Строительная бригада во главе с тов. Ощепковым тоже взяла обязательство: к 20 октября отремонтировать и подготовить к зимовке скота все животноводческие постройки. А молодежь села решила подготовить к дню праздника хороший спектакль.

А. Ивахнов.

Выполняют обязательства

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники нашей артели брали обязательства: закончить к 15 октября план вспашки зяби; к 1 ноября подготовить все скотопомещения к зимовке и еще лучше проявлять заботу о семьях красноармейцев. Слова их не расходятся с делом.

Поставив на вспашку зяби 4 конных плуга, мы на 15 октября план заготовки зяблевой пахоты выполнили на 107,1 проц. Сейчас заготовка зяби закончена и все силы переключены на подготовку скотопомещений к зиме. Но наряду с этой работой мы ни на одну минуту не забываем о семьях военнослужащих. Им подвозятся дрова, выделяются лошади для поездки на базар. Оказывается помощь и в ремонте квартир. Одним словом, колхозники энергично борются за выполнение взятых обязательств и готовятся достойно встретить XXIV годовщину великого Октября.

П. Зеников.
Председатель колхоза
«Красный труд».

Рассчитались с государством по сдаче картофеля

Крупнейший колхоз в районе им. 518, где председателем правления тов. Гулевич, 10 октября выполнил годовой план по сдаче картофеля государству. Вывезено на заготовитель-

ный пункт 135 центнеров картофеля высокого качества. Одновременно рассчитались с государством по сдаче картофеля и колхозники. А. Завьялов. Райуполнкомзаг.



На снимке: садовод колхоза «Заря Востока» (Тульской области) Григорий Федорович Сизов. Несмотря на свой 63-летний возраст, в дни Отечественной войны отказался от двух полагающихся ему помощников. Работая садоводом и пчеловодом, он сам ремонтирует ульи, с исключительной заботой ухаживает за пчелами.

Пос. Барзас, типография газеты «Искра Барзаса»

МН19509

Больше посылок с теплой одеждой пошлем нашим воинам!

Готовят посылки

Никогда еще не было такой активности среди колхозников артели «Прожектор», как в дни Отечественной войны. В эти дни, суворые и грозные, каждый колхозник пронизал свой труд сознанием долга перед родиной, перед фронтом. Колхоз успешно закончил все сельскохозяйственные работы. Много сделано и по сбору теплой одежды для бойцов Красной Армии. Здесь вся работа проводилась под лозунгом — «Больше теплых вещей нашим защитникам». В результате каждый член артели сдал на приемный пункт 7—8 теплых вещей.

Особенно активное участие принял в сборе теплой одежды

т. Глушков С. Он внес добродушный полушубок, шапку-ушанку, шерстяные носки, перчатки, две пары портняков, наволочку и пару нательного белья. Отец красноармейца тов. Егоров И. сдал полушубок, шапку-ушанку, теплые носки, перчатки, 700 граммов шерсти.

Кроме этого каждая красноармейская семья сейчас готовит посылки с теплыми вещами для отправки их своим отцам, сыновьям, братьям и мужьям, находящимся в рядах Красной Армии. Семьи тт. Дегтерева Е., Лугинина М., Егорова И. такие посылки уже направили в действующую армию.

Е. Володин.

Одену своих сыновей

Два мои сына призваны в ряды нашей доблестной Красной Армии защищать великие завоевания Октября. На фронт ушли миллионы людей. Грозной силой стала Красная Армия для фашистов.

Государство проявляет огромную заботу о том, чтобы к зиме потешнее одеть бойцов Красной Армии и советских партизан. Мы, находясь здесь, в тылу, живем зажиточно и часть этой отеческой заботы

П. Стародубцев.

Бойцам — от матери и сына

Муж Ф. В. Панфиловой сражается на фронте Отечественной войны с германским фашизмом. Она же работает уборщицей в которе Усть-Барзасского лесопункта. И вот, когда по всей стране всколыхнулась замечательная инициатива по сбору теплой одежды для воинов Красной Армии, она в числе первых сдала на приемный пункт полушубок, наволочку, майку, теплые перчатки и 50

руб. денег для покупки других теплых вещей. Ее сын, Вася, ученик 3-го класса тоже сдал в подарок красным воинам полотенце и ложку.

Но этим тов. Панфилова не ограничилась. Она как большевистский агитатор проводит еще большую массово-разъяснительную работу по сбору теплой одежды с домохозяйками.

М. Сторожук.

Дополнительно на фронт

Стойко и мужественно защищают социалистическую родину наши отцы, мужья, братья и сыновья, ушедшие на фронт Отечественной войны. А мы, находясь в тылу, проявляем о них большую заботу.

Наперевном потоком поступают от трудящихся в приемные пункты теплые вещи для отправки их защитникам родины. Я тоже сдала приемной

комиссии 16 теплых вещей. Но кроме этого я еще посылаю на фронт своему мужу пару теплого белья, шубные рукавицы, носки, ватный костюм и другие вещи. Эта посылка придаст ему еще больше мужества в борьбе с врагом.

Призываю все семьи красноармейцев последовать моему примеру.

А. Кутяшенко.

В РАЙИСПОЛКОМЕ

Исходя из этого, исполнком райсовета, указав на имеющиеся недостатки, одновременно обязал всех руководителей сельсоветов, предприятий и колхозов немедленно их исправить и призвал местные советы, правления колхозов и всю общественность больше уделять внимания семьям красноармейцев.

Отв. редактор Е. Скопинев.

Тираж 2000 экз.